



pořádá v neděli 17. července 2011 sportovně rekreační cykloakci
ČESKOU KRAJINOU ZA BOHATOU HISTORIÍ

Akci připravil a vede: Vacek Bohuslav s kvalifikací vedoucí PT a CT.

Osobním vlakem v 8.42 do České Třebové (9.45) , sraz v hale hlavního nádraží ČD v **8.30 hod.**

Úvod:

V místech, kde se východní Čechy mění na západní Moravu, tam kde se vůně lesů potkává s vůní sena na pokosených loukách, kde slyšíte cvrčka a v dáli hlas kostelních zvonů, tam leží zapomenutý kraj, kraj mistrů Bedřicha Smetany a Bohuslava Martinů.

Možná právě teď je ten nejvhodnější okamžik se zastavit a strávit zde příjemné chvíle.

Popis trasy:

Česká Třebová - Kozlov – Litomyšl – Horní Újezd – Budislav – Nové Hrady – Luže – Chrast u Chrudimi – Hrochův Týnec – Pardubice. Trasu plánovanou pro cyklisty každého věku lze krátit.

(**Údaje o trase: Délka max. 90 km, náročnost 4 z 5, vyšší převýšení, pro všechny typy kol, zpevněný a dobře sjízdňý povrch i za mokra, během celé akce nutno dodržovat „Kodex cyklisty“.**)

Vybrané památky a zajímavosti na trase:

Budislav:

V obci pískovce skály „Zámeček“ a „Hradisko“. V okolí lomy (výskyt granátu a turmalínu). V letech 1939 – 41 zde působil P. Jilemnický.

Kozlov:

Ves patřící litomyšlskému panství známá pobytem Maxe Švabinského (1873 - 1962), v jeho domku v dřevěném štítě originální malba *Dva prosebníci a sv Václav*. Sousední Pecháčkův statek zdoben sgrafitem *Žněčka*, roubená kaple se zvonící a střechou krytou šindelem.

Litomyšl:

Městská památková rezervace. Původně zde stál hrad Slavníkovců na ochranu zemské hranice a Trstenické stezky. Roku 1098 založen klášter, při němž vzniká osada povýšená r. 1259 na město. Renesanční zámek z let 1568 – 73 je národní kulturní památkou , v zámku galerie a divadlo z 18. století. V zámeckém pivovaru ze 16. stol. rodný byt hudebního skladatele B. Smetany. Na náměstí domy s renesančními mázhausy.

Nové Hrady:

Barokní kostel z let 1723-25, rokokový zámek z let 1773-78, muzejní expozice. V lese barokní kaple ze 17. století.

Plánované zastávky: Kozlov, Litomyšl, Horní Újezd, Nové Hrady a Luže.

**Výlet je zařazen do kalendáře akcí 2011 oblasti KČT Pardubický kraj.
Všichni účastníci (i nečlenové) jsou úrazově pojištěni díky příslušnosti TKSP k ČSTV.**

Aktivně a příjemně strávený letní den všem přeje

Bohouš Vacek – tel. 728 084 999
email: bvacekb@seznam.cz

Děkujeme sponzorům, za jejichž finanční podpory se akce TKSP uskutečňují:

	 <p>OZP 207 OBOROVÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA ZAMĚSTNANCŮ BANK POJIŠTŮVEN A STAVEBNICTVÍ</p>	 <p>Město Pardubice podporuje sport</p>	 <p>RETIA ... lepší přehled</p>	 <p>VÝCHODOČESKÁ GEODETICKÁ</p>
---	---	---	---	--